

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta — ZAGREB

GODINA XXXVIII.

U SAMOBORU 15. LISTOPADA 1941.

BROJ 20.

«Samoborski List» izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na godinu iznosi 30.— Kuna — Inozemstvo 60.— Kuna — Pojedini broj 1.50 Kn — Uprava i uredništvo: Livadićeva 2. — Vlasnik i odgov. urednik S. Sek.

Oglase prima uprava prama cjenku. — Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Sek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

Starčevićanci kod Poglavnika

Hrvatska je Slobodna i Nezavisna Država i nikada više neće biti izbrisana

VELIKA SVEČANOST ODANOSTI I VJERNOSTI PRAVAŠA I MLAĐEŽI HRVATSKOG CRVENOG KRIZA POGLAVNIKU

U nedjelju dne 12. o. mj. o podne primio je Poglavnik izaslanstvo pristaša bivše Hrvat. Stranke Prava, koje mu je predalo svečanu adresu.

Na historijskom Trgu Stjepana Radića (bivši Markov Trg) sakupilo se članstvo i pravaški izaslanici iz čitave naše Države.

Samobor je također bio dočeli o za stupan pod vodstvom načelnika Ivana Biščana, Leona Spigelskog.

U pravaškom izaslanstvu koje je predalo Poglavniku svečanu adresu pod vodstvom predsjednika Ivana Kiemena, nalazio se je isto delegat Samobora Ivan Bišćan.

U govoru, kojega je održao Poglavnik na trgu sakupljenim članovima bile su među ostalim i ove značajne riječi:

Braćo pravaši i sestre pravašice!

Ovo je prvi puta odkada pravaštvo postoji, odkada je naš veliki Učitelj i Vođa Ante Starčević (Slava Mu!) utemeljio našu nauku prvi puta, da se pravaštvo nalazi na bivšem Markovom trgu. Sama ova činjenica imaće jedno veliko značenje.

Dok je ovdje na bivšem Markovom trgu s hrvatskim zemljama i hrvatskim narodom gospodario tuđin, dotle pravaša na tom trgu nije bilo. Danas, kad ovdje, na Trgu Stjepana Radića stoji hrvatska vlada, kad je ovdje na Trgu Stjepana Radića predstavljena suverenitet hrvatskog naroda i Nezavisne Države Hrvatske, po prvi puta sljedbenici i učenici Ante Starčevića na taj trg dolaze.

Braćo pravaši!

Boljega stvarnoga imena svojoj stranci, svojim sljedbenicima, nije Učitelj mogao dati, nego kad je svojoj stran-



Dr. Ante Pavelić

ci dao ime Stranke prava i pravaši. Pravo. — Hrvatski narod je tražio svoje pravo. Tražio je ostvarenje svoga državnog prava pravo države, koja je na ovome hrvatskom tlu, osnovana prije 1.300 godina, koja je nakon dugih vjekova, vjekova boli, patnje i muka ponovno uskrsnula, uskrsnula da ako Bog da nikada više ne će izbrisati, nikada više izbrisana biti.

Braćo pravaši!

Starčević nam je ostavio nauku, ostavio nam je i namro čast i ponos, namro nam je poštenje, namro nam je ustrajnost i izdržljivost. Ova njegova ostavština bila je zalogom za nas, njegove nasljednike i ona je bila poluga, kojom smo mi digli kamenje kojega su neprijatelji i izdajice bili navalili na hrvatski narod

kao nad grobom, da iz njega uskrsne slobodna i Nezavisna Država Hrvatska (Odebravanje). On nam je ostavio, namro poklik, u kojem je bilo sadržano sve. On je ostavio «Bog i Hrvati!»

Braćo pravaši!

Onako, kako smo vjerno slijedili nauku Velikog Učitelja, kako smo kroz desetljeća za ostvarenje njegove nauke i oslobođenja cijelog hrvatskog naroda bili radili, znam, siguran sam, da ste svi sada i zauvijek ZA DOM — SPREMNI! — odgovaraju prisutni uz oduševljeno klicanje Poglavniku.

• • • •

Poslije govora prošao je Poglavnik kroz mnoštvo slušalaca, rukujući se s mnogima. Narod je neprestano oduševljeno klicao i pozdravljao Poglavnika.

Pravaštvo, kao politička koncepcija, kao nauka i misao o Hrvatskoj, slobodnoj i ni od koga zavisnoj, doživjelo je u ovim našim povijesnim danima najveći trijumf i najjače priznanje.

Ideal borbenog Starčevićevog pravaštva: Hrvatska, u kojoj će vladati samo Bog i Hrvati, danas je oživotvoren, i pravaštvu ide zasluga, što je prvo od svih, jasno i nedvoumno istaknulo misao o slobodnoj Hrvatskoj i razvilo u tom pravcu politički program. Ustaštvo, kao nastavak pravaškog pokreta, na čelu je s Poglavnikom provelo u djelo ideal pravaša i ostvarilo — kao konačni izvod nauke Oca Domovine — NEZAVISNU DRZAVU HRVATSKU.

Poduprimo rad HKD Napredak

Poznat je velik i svestran rad, kojega u hrvat. narodu vrši Hrvat. Kul. Društvo »Napredak« sa svim svojim brojnim podružnicama i povjereništvima na cijelom području Nezavisne Države Hrvatske. Naročito se taj rad ovog kulturnog hrvatskog društva čituje u podupiranju siromašnih učenika i daka davanjem savjeta, podpora, smještanjem pitomaca u konvikte i t. d. Za taj mnogostrani i požrtvovni rad potrebna su i sredstva jer samo našom općom podporom rad će se »Napredka« još u većoj mjeri pojačati i proširiti.

Kod nas već dugi niz godina posao podružnica ovoga potrebnog i korisnog društva. Gradanstvo je čas u većoj a čas u manjoj mjeri podupiralo rad podružnice pristupanjem u članstvo i davanjem svojih doprinosa, no svi bi mi, danas u svojoj državi trebali još u većoj mjeri pripomoći kulturnom radu »Napredka«.

Svake godine je Središnja uprava »Napredka« odobravala i za siromašne učenike Samobora i okolice podpore i stipendije i na taj hvalevrijedan

način omogućivala tim učenicima polazak škole, a njihovim roditeljima davala doprinos za školovanje njihovih sinova i kćeri.

I ove je godine Središnjica podijelila dvije takove stipendije po 1.000 Kuna svaku. No kako kod nas imade veći broj djece, čiji su roditelji u vrlo slabim materijalnim prilikama, a djeca su se u školama pokazala kao izvrtni učenici i učenice, koji su mnogo obećavali, te podijeljene dvije podpore ne dostaju pa bi svakako trebalo uznaftovati, da još nekoliko siromašnijih učenika i učenica, koji su se pokazali vrijednima, dobiju za svoje daljnje školovanje materijalnu pripomoć i podporu. Za to nisu dovoljna sredstva s kojima sada raspolaže naša podružnica »Napredka« pa bi svi naši sugrađani, a naročito oni bolje imućni, trebali makar i za najmanjim doprinosima da podupru ovo plemenito nastojanje podružnice.

Kako će se sada otpočeti sa ubiranjem članarine, umoljavaju se članovi koji su u mogućnosti, da svoje doprinose povise.

Pola godine Nezavisne Države Hrvatske

Prema odredbi Poglavnika i pod njegovim nadzorom izvode se u svim krajevima Države Hrvatske golemi javni radovi najvećeg značenja za blagostanje Hrvatskoga naroda.

Za sredidbu i poboljšanje sigurnosti je navjera od 2.000.000 Kuna, a za glavne ceste 4.000.000 Kuna.

U našem kotaru izvode se ovi radovi:

Odobrene su sve potrebne navjere za sredidbu potoka Gradne u Samoboru. Jedna od 497.644 Kune, a druga od 827.632 Kune. Na jednom je potezu porao gotovo završen, a na drugom je obavljeno oko 40 posto radova.

Odobrena je navjera od 3.490.739 Kuna za radove na rijeci Savi od ušća potoka Bregane do ušća rijeke Sutle. Izvedeno je već 10 posto posla.

Odobrena je navjera od 544.237 Kn za nadopunu obalno-utvrda na desnoj strani Save kod Orešja i već je izvršeno 70 posto posla.

U prvoj etapi sredidbenih radova na Savi od ušća potoka Gradne do ušća potoka Bregane izvršeno je već 25 posto posla, a osigurana navjera od 4.995.000 Kuna do dovršenja čitavoga rada. Odobren je i iznos od 396.832 Kune za nadopunu usporednih gradnja na desnoj obali Save, uzvodno od ušća Bregane. Već je 60 posto čitavog posla dovršeno.

Kod Orešja i Strmca izvode se radovi na obalno-utvdama iz navjere od 494.177 Kuna i već je preko 70 posto posla dovršeno.

Radi poboljšanja područja oko rijeke Sutle u općini Brdovec—Dubravica izvodi se posebni kanal troškom od 107.203 Kune i već je 50 posto posla dovršeno. Na poplavnom području rijeke Sutle u istoj općini izvode se i drugi radovi troškom od 493.568 Kn i završeno je već 90 posto radova. Na lijevoj obali Sutle izvode se i obalne utvrde od željezničke stanice do rijeke Sutle, za to je osigurana navjera od 174.940 Kuna.

Sredidbeni radovi na potoku Gradni razdijeljeni su u nekoliko etapa, pa su još odobrene posebne navjere za 5 i 6 etapu. Jedna od 697.892 Kune, a druga od 1.104.321 Kune. Prvi su radovi obavijeni u jednoj trećini, a drugi su završeni do polovice.

Za uređenje obale i okolice potoka Rakovice u Strmecu određen je iznos od 44.364 Kune i već je 70 posto posla obavljeno.

Na sredidbenim radovima rijeke Save na dionici kod Samoborskog Otoka zaposlen je jedan bager, koji izvodi radove u iznosu od 99.944 Kune. Ovi se radovi izvode u režiji terenskog ureda za sredidbu Save i već je izvedeno 75 posto posla.

POZIV ŽENSKOJ OMLADINI

Poziva se sva ženska omladina od 7 do 18 godina, da se upiše u Žensku Ustašku Mladež.

Uplaivanje je obavezno, a vrši se svakoga dana od 5 do 6 sati poslije

podne kod Brigitte Kern, učiteljice. Smidhenova ulica 21. I. kat.

Vjerujemo, da će sva naša ženska mladež ozbiljno shvatiti ovaj poziv te da će tako dokazati, da naše mjesto ne će ni ovaj puta biti zadnje, nego da će ispuniti zadaću, koja mu je namijenjena, a ženska mladež, da će izvršiti dobro sve ono, što Poglavlak od nje traži — Za Dom spremni!

CIJENE OGRJEVNOM DRVU

Riješenjem ureda za nadzor cijena odobren je cjenik najviših cijena ogrjevnom drvu u kotaru Samobor.

Tkogod bude prodavao drvo skuplje nego što je cijenom odobreno i na način nepredviđen u cjeniku, kaznit će se po čl. 7. Naredbe o cijenama od 24. III. 1941. zatvorom do 15 dana i novčanom globom od 5.000—10.000 Kuna.

Cijene su kod trgovaca u Samoboru:

bukovina I-a	Kn 840.—
bukovina II-a	„ 714.—
bukovina III-a	„ 630.—
grabrovina I-a	„ 885.—
grabrovina II-a	„ 754.—
cerovina I-a	„ 810.—
cerovina II-a	„ 685.—
jasenovina I-a	„ 810.—
jasenovina II-a	„ 690.—
hrastovina I-a	„ 790.—
hrastovina II-a	„ 670.—
hrastovina III-a	„ 590.—
brestovina I-a	„ 750.—
brestovina II-a	„ 630.—
Omješana i ostale tvrde listae	
i divlje voće I-a	„ 770.—
„ „ II-a	„ 645.—
lipovina I-a	„ 632.—
lipovina II-a	„ 536.—
vrba, topola, joha i ostale meke listae I-a	„ 620.—
„ „ II-a	„ 536.—
bukovi nevezani otpadci 10.000 kg	Kn 2.471.—
mješani tvrdi nevezani otpadci 10.000 kg	Kn 2.357.—

Kupljeno ogrjevno drvo prodaje se na kilograme od Kn 0.26—0.48, sitno drvo 1 kg od Kn 0.30—0.48.

Dostavljanje u kuću stoji po hvatu 40 Kuna.

Cijene izvan Samobora određuju se tako, da se od cijena u Samoboru odbije (doda) podvoz i to 12 Kn po km (hvat) već prema tome ide li se u smjeru šume ili protivno.

USTROJSTVO PRIVREDNOG REDARSTVA

koje će suzbijati krijumčarenje živelnim namirnicama

Već dulje vremena radi se na ustrojstvu privrednog redarstva. U najskorije vrijeme bit će potvrđena uredba o ustrojstvu ovog redarstva.

Privredno redarstvo ima zadaću, da sprječava krijumčarenje živelnim namirnicama i ostalim gospodarskim proizvodima, te da vrši nadzor nad cijenama. Osim ovih glavnih dužnosti, privredno će redarstvo prema prilikama obavljati i druge dužnosti, vršeći nadzor nad tržištem.

Djelokrug privr. redarstva proteže se na cijelo područje Nezavisne Države Hrvatske.

Tjedan Hrvatskog Crvenog Križa

U nedjelju, 12. o. mj. započeo je prvi tjedan Hrvatskoga Crvenoga Križa u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj. I ovom će prilikom hrvatski narod pokazati, da znade cijeniti plemenita nastojanja Poglavnika i ove ustanove, koja je Njegovom zakonskom odredbom od 5. srpnja o. g. postala hrvatskom ustovom.

Crveni križ ima plemenitu i uzvišenu zadaću, da pomaže ranjene i nevoljne, da ublažuje bijedu, da promiče ljubav, milosrđe i poštenje među ljudima, a napose da odgoji podmladak, zadojen čovjekoljubljem, nesebičnošću i požrtvovanjem.

Ozobito danas, u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj, ima Crveni križ važan položaj i zadaću. Hrvatski Crveni križ predstavlja prirodenu opću želju ljudi, da ublaže u granicama mogućnosti sve ljudske patnje. Ovaj uzor slijede svi,

ONIMA, KOJIH SE TICE I

Nakon oslobođenja Hrvatske ispod srpskog jarma i poslije rasula srpske vojske, počele su razne četničko-komunističke bande, povukavši se u brda ponošne Bosne, napadati hrvatski živalj, da ga na najzvjerski način ubijaju.

Kakova su sve zvjerstva ovih bandita i na koji način ubijaju goloruki hrvatski narod u Bosni, napadajući nezaštićena sela — nije potrebno na ovom mjestu isticati, jer nam je sve to poznato iz dnevnih izvještaja naših novina.

Na poziv Poglavnika, da se hrvatski narod oslobodi ovih parazita i razbojnika i da se za svagda riješi krvopija, koji su sve, što je bilo najbolje, odnosili i odnarodivali, ustade i odazove se pozivu naša hrvatska omladina iz redova Domobrana.

Našlo se je u Samoboru ljudi, koji se ne mogu uživjeti u današnji preporođeni duh vremena, — koji misle, da će prijetnjama, prosvkama i grožnjama naškoditi ustaškoj omladini u njezinoj borbi, ljuto se varaju, jer sva današnja svjetsna ustaška omladina stoji nepokolebivo uz našeg Poglavnika i znati će uvijek stati najenergичnije na kraj svim protivnicima ustaške Hrvatske.

Kad smo naše mlade vitezove pratili s glazbom na kolodvor, rastajući se od njih, mnogoj je majci zalaskrila suza u očima.

Nije to bila suza žalosti već suza veselja i ponosa jedne prave hrvatske majke. — I kada smo se tako oprastali s našim mladim junacima, sa našom ustaškom omladinom i narodnom Usdanicom, mnogi nisu mogli vjerovati, da će se iz ove omladine stvoriti hrvatski junaci.

To je naša divna budućnost! Na mladima svijet ostaje! To je najveća garancija za Hrvatsku državu, jer je sva omladina sa Poglavnika i uvijek će ostati

Za Dom spremni!

S. G.

koji se okupljaju oko znaka Crvenoga križa.

I u kratko vrijeme svoja opstanaka, Hrvatski Crveni križ obavio je golem posao, postigao velike uspjehe i izvršio u potpunosti svoje plemenite zadatke. On se danas nalazi na onoj visini, koja je potrebna za ispunjenje ovakvih teških zadaća u našem vremenu.

I u Samoboru postoji Odbor Hrvatskoga Crvenog križa i on na ovome mjestu toplo apelira na naše rodoljubno građanstvo, da podupre HCK.

Odbor se opravdano nada, da će naše općinstvo s puno ljubavi, svijesti i požrtvovanja položiti svoj obol u ovu humanu svrhu i time pomoći Hrvatski Crveni Križ u njegovom plemenitom i čovjekoljubivom radu i nastojanju.

ODOBRENO 2,700.000 KUNA ZA REGULIRANJE BREGANE

Čim se pomaknula njemačka granica od Bregane na Sutlu, odlučila je vlada Nezavisne Države Hrvatske regulirati potok Breganu.

Ovaj je potok od ušća u Savu do sela Čadar dugačak 8 km, a opasan je, jer stalno poplavljuje čitavu svoju okolicu. God. 1937. uništio je on ne samo svu sjetvu seljačkih gospodara, nego i sve gospodarske zgrade.

Prije se nije moglo raditi na regulaciji toga potoka, jer je Bregana bila granična rijeka, pa su se stalno vodili besplodni razgovori između bivše Savske i bivše Dravske banovine, tko će potok regulirati.

Nije prošlo ni nekoliko dana od uređenja granice na tom mjestu i već je vlada države Hrvatske pristupila predradnjama za regulaciju potoka Bregane. Nacrta su već gotovi pa će se regulacija i radovi obavljati alično, kao i kod nas na potoku Gradni.

Prvi će radovi početi u duljini od 2,5 km od ušća Save do mosta na glavnoj cesti Zagreb—Bregana, a na njima će naći stalne zarade oni radnici, koji su prije radili na cestama u Njemačkoj. Za regulaciju Bregane odobrena je navjera od 2,700.000 Kuna.

Vijesti

Nadbiskup u Noršić Selo

U nedjelju 5. o. mj. bila je u udaljenoj župi Sv. Duha u Noršić selu lijepe svečanost. Tamošnji novi upravitelj župe g. Martin Priša obnovio je uz neobičnu požrtvovnost župnu crkvu i nabavio novi Križni put, te umolio prešov. g. nadbiskupa, da bi došao i blagoslovio Križni put.

Nadbiskup se rado odazvao, te radije, što je nova cesta, isgrađena na njegovu pobjedu, od koje Svinjarića u Breganici do Noršić sela, tako uređena.

da je autom mogao doći u Noršić selo. Svečanost je prošla vrlo lijepo, mnogo se je naroda ispovijedilo i pričestilo te pobožno poslušalo utječne riječi svoga nadpastira.

Nova cesta olakšat će tamošnjem narodu teški život, omogućit saobraćaj i promet, a dobro će poslužiti izletnicima i planinarima, da češće pohode one divne gorske krajeve s rijetkim vidicima. Kad Noršić selo dobije i dućančić, o kome se saća radi, onaj pusti i siromašan kraj ubrzo će se preporučiti prosvjetno i gospodarski.

Proslava 1.300 godišnjice

Hrvatski narod spremao se, da ove jubilarne godine svečano proslavi 1.300 godišnjicu svojih prvih veza sa katol. Crkvom i svog pokrštenja.

Veliki događaji nijesu dopustili, da se proslava obavi po osnovi. Samobor se sprema, da barem čedno proslavi taj po hrvatski narod veoma častni i znameniti jubilej, te u tu svrhu naša kulturna društva spremaju izvedbu igre kaza »Sveti osvit Hrvatske«.

Kazališni dobrovoljci marljivo vježbaju kao što i pjevači, pa se nadamo, da će se za kojih 14 dana moći izvesti taj poučni i zanimivi komad. — Program proslave bit će na vrijeme objavljen.

Pohvalno priznanje Poglavnika

Na prijedlog ministra hrvatskog domobranstva, a za neustrašivu borbu proti krvnom neprijatelju Hrvata, bivšim vlastitim predstavnicima, pretvorivši ime »Skaut« u »Domobran«, očuvavši ovu organizaciju unatoč svih pogibli i proganjanja duševno i tjelesno tako, da je ista mogla prije i poslije proglašenja Nezavisne Države Hrvatske nastupiti hrabro i požrtvovno u čvrstim redovima i steći svestrana priznanja, izražavam: sudskom podpukovniku Praunspenger pl. Milanu Hadesdorfskom »pohvalno priznanje« — pridržavajući si pravo njega kao organizatora »Hrvatskih Domobrana« kasnije i vidno nagraditi.

Imenovanje

G. Pavao Falica-Plečko imenovan je kod ovdajnje Kotarske oblasti činovnikom X. položajne grupe u svojstvu Kotarskog akcesiste.

Vjenčani

U crkvi Sv. Marka u Zagrebu vjenčali su se g. Božidar pl. Praunspenger, priv. činovnik i gđica Vilma Veselić, učiteljica.

G. Franjo Strmoli, blagajnik općine Vanjski Samobor i gđica Anka Ivančak, priv. činovnica, vjenčali su se u Samoboru u župnoj crkvi. — Srdačno čestitamo!

Novi upravitelj župe Ruđe

Dosadašnji upravitelj vlč. g. Nikola pl. Galović imenovan je profesorom na muškoj gimnaziji u Karlovcu. Na njegovo mjesto dolazi kao upravitelj župe Ruđe vlč. o. Šimun Vladović, III. reda sv. Franje, koji će doskora nastupiti svoju službu.

Novi kapelan

Za drugoga kapelana u Samoboru imenovan je vlč. g. Dr. Josip Schou-

darfer, profesor. — Preuzeo je svoju službu, pak mu želimo uspješno ojačavanje.

Pripomoć Hrv. tima

Naknadno su darovali za pripomoć Hrvatima iz Bosne i Hercegovine, koji su postali od čet' lěko-komunističkih banda, slijedeći: Sile Domaslavac 2.0 Kn (zabrala Julika Hrvat); obitelj pukovnika Bučara 200 Kn; obitelj dra Angera 100 Kn; obitelj Rusinjak 100 Kn; Filip Šimec 50 Kn; Milan Paar 30 Kn; po 20 Kn: Julika Radović i Franjo Flasan; po 10 Kn: Stjepan Tunjko i Juraj Prčić; Horvat Kata iz Slave Gore 5 Kn. Ukupno 825. Kuna.

Uruhu, rublju i čučel carovale su još gde: Nada Suljok, Paula Šmidhe, Irma Kovačić i t. d. — Svima hvala!

Do sada sabrano je svega 12.925.25 Kuna. — U sabirnim arcima bila su neka imena pogrešno navedena, neka nečistljiva, a neka označena samo sa "N. N."

AUTOBUSNO PODUZEĆE ZAGREB — SAMOBOR — BREGANA VOZNI RED

Na radne dane:

Odlazak iz Samobora u Zagreb u 6.45, 9, 14, 18.30 i 21 sat;

Odlazak iz Zagreba u Samobor u 8, 12.30, 15, 19.30, i 22.30 sati;

Odlazak iz Samobora u Breganu u 6, 13.20, 20.20 sati;

Odlazak iz Bregane u Samobor u 6.30, 13.40, i 20.40 sati.

Na nedjelje i blagdane

Odlazak iz Samobora u Zagreb u 5.30, 7, 9, 11.15, 14, 17, 18.30 i 21 sat;

Odlazak iz Zagreba u Samobor u 6.30, 8, 10, 12.30, 15, 17.40, 19.30 i 22.30 sati;

Odlazak iz Samobora u Breganu u 8.45, 13.15 i 20.20 sati;

Odlazak iz Bregane u Samobor u 9.15, 13.40 i 20.40 sati.

Svaki autobus z Bregane imađe priključak na autobus za Zagreb i obratno.

HRVATSKA PUČKA KNJIŽNICA I CITAONICA U SAMOBORU

G. Japec uzorno je s velikom vještinom, trudom i veštijem uredio knjižnicu. Broj knjiga svakim se danom povećava. Čim bude veći broj članova, moći će se nabaviti sve više novih knjiga. Još jednom molimo građane, koji imaju kod sebe društvene knjige, da ih odmah vrata.

Rado ispravljamo, da poradi manjka knjiga u knjižnici ne pada odgovornost na gđicu Fresl Anicu, jer se neke knjige izgubile u vrijeme, kad su u prostorijama "Hrvatskog Doma" stanovali vojnici, a knjige su bile bez reda razasute.

Citaonica je svakog dana otvorena prije i poslije podne. Umoljavamo građane, da se začlane u citaonici, kako bi se moglo držati više drevne štampe, nabaviti potrebni namještaj i ogrjevna drva. Vrijeme je, da se i u Samoboru otpočne sa živim radom oko prosvještavanja i čineve društvenog života, što će mnogo pripomoći sretnoj izgradnji i sređivanju naše Nezavisne Države Hrvatske. Odbor

ZA GRADNJU VATROGAS. DOMA U RUDAMA darovali su:

Muke Reichard 100 Kn, Dumić M. 50 Kn, Prčić M. 20 Kn i Janko Biščan 20 Kn.

Uprava držstva darovateljima ovim putem iz lće svoju toplu hvalu.

Stručn. produžna škola

Op. za se, da neki poslodavci za težu s upisivanjem učenika u stručno-produžnu školu, s tim u vezi, izdalo je Ministarstvo za obrt, veleobrt i trgovinu odejek za stručno školstvo, okružnicu u kojoj se upozoruju poslodavci, da se šegrti moraju upisati u vremenu od 15. do 31. kolovoza. — Samo u izuzetnim i dokazano opravdanim slučajevima može uslijediti naknadni upis.

Poslodavce, koji nisu upisali svoje šegrtu u napred spomenutom vremenu u školu, mora uprava škole odmah prijaviti Kotarskoj oblasti, koja će ih novčano kazniti zbog ovoga prekršaja.

Upozoruju se poslodavci posljednji puta, da pošalju svoje naučnike na upis i u školu.

Proslava spomen-dana na rakovačke mučenike u samoborskoj školi

U subotu 11. o. mj. priređena je u samoborskoj školi svečana akademija, na kojoj je učitelj g. Josip Hetler održao kratko predavanje o značenju toga dana i o značenju Rakovice, jer je to i značenje Eugena Kvaternika, a slaveći njega, slavimo i Nezavisnu Državu Hrvatsku i Poglavnika dra Antu Pavelića koji je Hrvatima donio slobodu.

Pečaje toga su djeca deklamirala i pjevala nekoliko rodoljubnih pjesama, te završila proslavu sa "Lijepom našom". Djeca su prisustvovala i zadušnicama za rakovačke mučenike.

Nove cijene u brijačnicama

Danom 15. listopada 1941. povišene su cijene u svim samoborskim brijačnicama kako slijedi: obično brijanje 5 Kn; šišanje 8 Kn; pranje glave 10 Kn; brijanje glave 10 Kn.

Mjesečno: 2 puta tjedno brijanje i 1 šišanje 40 Kn; 3 puta tjedno brijanje i 1 šišanje 55 Kn; 4 puta tjedno brijanje i 1 šišanje 75 Kn.

Brijanje u kući 10 Kn, šišanje u kući 15 Kn.

Upozorenje vinogradarima

Na temelju čl. 103. trošarinskog pravilnika, dužan je svaki vinogradar svoj prirod vlastitog vina i rakije prijaviti kod nadležnog razdjela financ. straže do zaključno 20. studenoga svake godine.

Prema gornjoj zakonskoj odredbi pozivaju se svi vlasnici vinograda, da svoj ovogodišnji prirod vina i rakije prijave bezuvjetno do 20. studenoga g. 1941. kod razdjela financijalne straže u Samoboru gdje se primaju pismene ili usmene prijave svakog radnog dana za vrijeme uredovnih sati.

Razdjel financijalne straže
u Samoboru

DARUJTE KNJIGE
HRVAT. PUČ. KNJIZ. I CITAONICI

VOZNI RED VICINAL. ŽELJEZNICE ZAGREB — SAMOBOR

Sa danom 1. listopada 1941. stupi na snagu zimski vozni red, prema kojemu će vlakovi kretati:

iz Zagreba u Samobor, ra radne dane u: 6.15, 8.15, 10.15, 12.30, 14.15, 16.30, 19.00 i 20.35 sati. — Na nedjelje i blagdane u: 7.30, 8.15, 9.10, 11.15, 12.30, 14.15, 15.15, 17.50, 19.00 i 20.35.

iz Samobora u Zagreb, ra radne dane u: 5.00, 6.20, 8.23, 10.23, 12.38, 14.23, 16.38, i 19.08. — Na nedjelje i blagdane u: 6.20, 8.23, 10.23, 12.38, 15.23, 16.45, 17.50, 19.08 i 20.40 sati. — Vozni red dobiva se besplatno na svim putničkim blagajnama.

Poslovna uprava

Sport

Na nogometnom turniru u Kustošiji kojega je priredio povjerenik H. S. K. "Frankopan" iz Kustošije, Zvonko Štrban odnio je naš klub nakon lijepo i burne utakmice krasan pokal koji je bio namijenjen pobjedniku ovoga turnira.

U prvoj utakmici H. R. S. K. "Samobor" pobijedio je nakon premoćne i lijepo igre žilavog protivnika H. S. K. "Croatia" iz Poduseda, — u finalnoj borbi sa H. S. K. "Vrapče" kod stanja 0 : 0, 5 minuta prije l. poluvremena u lijepo i nadmoćnoj igri, pošto se disciplinirani igrači "Vrapča" radi jednog prekršaja nisu odluci suca pokoriti, sadac završava ovu utakmicu i proglašuje pobjednikom turnira H. R. S. K. "Samobor", nakon čega je predan povjereniku našeg kluba g. Mahoviću lijepi pokal.

Naša momčad predvcla je u oba susreta prekrasnu igru. — Gol protiv "Croatie" polučio je nakon lijepo kombinacije M. Biščan.

ŽELJEZNI KREVET NA RASKLOP

prodaje se. — Upitati Sv. Helena br. 4. (kuća g. Langa).

KUPUJEM OBITELJSKU KUCU

ili vilu u središtu sa vrtom i potrebnim nusprostorijama. — Ponude na Ivan Feuer, Zagreb, Trg Kralja Tomislava br. 13.

MANJE GOSPODARSTVO

(kuću, staju, svinjac, vrt, polje i t. d.) kupujem. — Ponude na upravu lista.

DJEČJI BIJELI ŽELJEZNI KREVET

te jedan umivaonik, sve usčuvano, prodaje se. — Upitati u upravi lista.

PRODAJE SE KRUGOVAL (RADIO)

na baterije. — Upitati u upravi lista.

PRODAJE SE

grobni okvri (einfassung). — Upitati u upravi lista.

Postolarske kalupe

već rabljene, prodajem vrlo jeftino. — Svetih Miroslava, Samobor, Topička u. 3.